

# 海山

Hai Shan

板橋北區扶輪社社刊

光復橋景



WEEKLY BULLETIN  
ROTARY CLUB OF PANCHIAO NORTH  
TAIWAN R.O.C. DISTRICT 3490



想像

扶輪



IMAGINE

ROTARY

## 地區來函照登

主旨：函知新社成立-新北得意扶輪社，請查照。

說明：

- 一、新北得意扶輪社已於 2023 年 4 月 18 日由 RI 核准設立。
- 二、該社係由三重三陽扶輪社輔導，莊育菁 PP Sophie 擔任新社顧問。
- 三、正式公告新北得意扶輪社歸屬新北市第八分區。
- 四、新北得意扶輪社的聯絡資料如下：

創社社長：方欽瑩 CP Jaysjinnet

創社秘書：李宗翰 S Medical

例會時間：每雙週 週四晚上 06:30~ 08:30

例會地點：新北市板橋區莊敬路 8-1 號 2 樓

辦事處：新北市板橋區莊敬路 8-1 號 2 樓

連絡電話：0900-737-734

E - mail : deirotaryclub@gmail.com

第卅九卷 第三十八期 中華民國一十二年五月二十六日出版 May. 26 Vol. 39 No. 38

每星期五中午十二時三十分 新北市板橋區中山路二段443巷77號14樓會議室 舉行例會 網址：<http://www.panchiaonorth.org.tw/>

辦事處：新北市板橋區中山路二段443巷77號14樓 電話：02-8967-3968 傳真：02-8952-2377

社長：劉晁至 社長當選人：黃耀煌 副社長：林炳煌 秘書：王曉光 會計：夏詒歲 糾察：葉濬承 社刊主委：劉朝銘

# 板橋北區扶輪社

## 第二〇三〇次例會會議記錄

一、時間：民國一一二年五月十九日（星期五）

下午一時

二、地點：板橋區中山路二段 443 巷 77 號 14 樓  
會議室

三、出席：劉晁至、王睨光、劉阿國、鄭明煌  
陳木振、連志謙、李老丁、林振漢  
林功松、郭博德、林炳煉、詹益彰  
廖桂嶸、楊秀民、丁春生、應忠豪  
葉濬承、黃木發、王英炯、林孔亮  
葉庚進、林榮發、陳春長、何易蒼  
李鎮宏、劉朝銘、李進賢

四、免記出席：黃木發、陳錦成

五、列席：

六、來賓：

七、缺席：(略)

八、主席：劉晁至 記錄：王睨光

九、會議開始：社員人數五十五名，出席人數  
二十七名，已達法定人數，主  
席依章程宣佈開會。

十、報告事項：

### 主席報告：

1. 歡迎郭哲程執行長蒞臨專題演講。
2. 歡迎中華扶輪獎學生周承宏會參加例會。
3. 感謝全體社友寶眷踴躍參加神戶西神社授證  
40 週年慶祝活動，共同見證結盟 37 年的堅定  
友誼。日方也特別寫信感謝我們，請 PP 社友  
們於 6/18 我們授證時，以同樣的熱誠一起招  
待遠道而來的朋友，謝謝！
4. 恭喜 Smart PP 當外公，特別準備麻油雞慶賀，  
也準備小紅包致贈 PP，祝福爺孫倆健康平安！

### 聯誼活動：

1. 歡迎今天主講老師美國國家老年學榮譽學會  
執行長郭哲誠。
2. 歡迎 22-23 年度中華扶輪獎學生一周承宏同  
學。
3. 扶輪頌。

### 秘書報告：

1. 6/2 北大光榮授證(金龍鳳時尚婚宴廣場)，名  
額還有 1 位；6/8 國際網路社授證(金龍鳳時  
尚婚宴廣場)，還有 1 位名額；6/9 三峽社授  
證(新莊典華 5 樓)還有 3 位名額，以上六月上  
旬友社授證活動，請社友踴躍參加。
2. 發送神戶西神社 Yamasaki 社長致贈 23-24  
年度領帶，請未領過的社友，向執秘領取。
3. 6/18 本社授證，神戶西神社將有 19 位貴賓參  
加，請全體社友協助招待事宜，新加坡西區  
社也會有十位貴賓出席。
4. 5/20 Benz PP 邀請板橋北區社參加音樂會，  
請全體社友寶眷踴躍參加。

### 糾察報告：

糾察 Levine 報告，在其認真和諳執行下，社友慷  
慨解囊，本次捐款收入共 40,000 元整。

### 出席報告：

出席 Ken 報告，社員人數五十五名，出席人數二  
十七名，缺席人數二十八名，上週出席率 96%。

### 十一、專題演講



## 神戸西神社謝函照登

板橋北區扶輪社

會長 劉晁至 Eric Liu 様

幹事 王暉光 Luke 様

謹啓

風薫る候、ますます御健勝のこととお慶び申し上げます。

この度は、神戸西神ロータリークラブ創立 40 周年記念例会に際しましてご臨席を賜り、厚くお礼申し上げます。

又、過分なお祝金を頂戴いたしまして、まことにありがとうございました。

厚くお礼申し上げます。

おかげさまで、盛会のうちに終えることができ、会員一同心より感謝致しております。

頂戴しましたお言葉を胸に、ロータリアンの友愛を大切に親睦と充実したロータリー活動に邁進する所存でございます。

今後とも、ご指導ご鞭撻を賜りますようお願い申し上げますとともに、皆様の更なるご健勝とご活躍をご祈念申し上げ、お礼のごあいさつとさせていただきます。

謹白

2023 年 5 月吉日

神戸西神ロータリークラブ

会 長 山崎 市雄

幹 事 藤掛 伸之

創立 40 周年実行委員長 西藤 隆弘

譯文:

日安。

這一次，在神戸西神扶輪社創立 40 週年紀念慶典之際，非常感謝您們的參與。

還有，很感謝 貴社給了本社過多的賀禮，非常感謝！

多虧了大家，整個活動才得以圓滿結束，在此向所有成員表示由衷的感謝。

以此，將您的話銘記於心，珍惜扶輪社員的友誼，促進友誼和夥伴關係，並決心積極推動扶輪各項服務計畫活動，期望您能繼續給予指導和鼓勵。

祝福全體社友 身體健康、事業成功、萬事如意，再次向您表達誠摯謝意。

神戸西神扶輪社

社長 山崎 市雄

秘書 藤掛 伸之

40 週年紀念委員會主委 西藤 隆弘

## 22-23 年度中華扶輪教育基金「向日葵牙醫聯盟獎學金」-黃信瑜 同學

- \* 照顧社友：前社長 郭世忠 P.P. Implant
- \* 就讀學系：大同大學 工業設計所/碩二
- \* 研究主題：食譜網站與擺盤美學：探討台灣人的使用行為與期望



### ■ 計畫摘要：

飲食是人類的基本需求，也代表著人類日常生活和文化的一部分。食譜是一種記錄烹飪技術和知識的集體記憶，具有靈活多樣性、科學有效性、歷史價值性和易於識別等四個特點，與人類的飲食生活密不可分。近年來，隨著網路的普及和疫情的影響，人們逐漸習慣使用數位化產品，並且越來越多的人選擇使用食譜教學網站或應用程式來學習烹飪。這種趨勢可以歸因於多方面的原因。首先，網路的普及讓人們可以輕鬆地瀏覽和搜索各種食譜，從傳統家常菜到國際美食，應有盡有。其次，數位化產品提供了豐富的多媒體內容，包括文字、圖片和視頻，可以更直觀地展示烹飪過程和技巧。此外，許多食譜網站和應用程式還提供了使用者評論和評分功能，讓人們可以分享和參考其他料理愛好者的經驗和意見。根據 2021 年的調查顯示，台灣最大的料理平台「愛料理」每月平均造訪人次高達 500 萬次。這個數字顯示出越來越多的人習慣使用線上資源來吸收烹飪知識，這成為一個重要的學習渠道。而這也間接反映出現代人對於飲食的關注和對料理技巧的追求。

食物的呈現方式緊密關聯著飲食文化。擺盤美學不僅追求外觀美觀，也反映了社會風氣和時代潮流。從科學的角度來看，擺盤是一門涉及多感官的科學，透過視覺感受讓人在品嚐食物之前就能有不同層次的體驗。合適的擺盤可以增加食物的吸引力，引起食欲，並帶來愉悅的用餐體驗。此外，現代串流平台和社群媒體的盛行使擺盤更加重要，因為烹飪不僅僅是為了烹製美味的食物，也逐漸成為社交的一部分。人們會拍攝自己烹飪的成果並在社交媒體上分享，這激發了對於擺盤美學的關注和追求。

因此，本研究旨在探討台灣人的擺盤美學，並結合食譜網站的使用情況，進一步評估使用者對介面設計的滿意度和提出改善建議的方向。通過分析使用者的回饋和意見，我們可以更好地了解他們對於線上烹飪教學的需求和期望，並提供更優質的使用體驗。這將有助於推動食譜網站和應用程式的發展，促進更多人參與到烹飪的學習和分享中，進一步豐富和傳承飲食文化。

### ■ 得獎感言

首先，我想由衷地表達最深切的感謝，能夠成為扶輪社獎助學金的得獎者，對我來說意義非凡。這個獎學金不僅提供了我經濟上的支持，更重要的是給了我無窮的鼓勵和自信。謝謝您們給予我這個難得的機會。你們的慷慨和支持讓我能夠追尋自己的學術夢想。這個獎學金將為我提供寶貴的機會，讓我專注於我的學業，追求更高的成就。

謝謝這項獎學金讓我能夠更無憂的出國交換，在奧地利生活的這段期間，我深入的體驗了當地的學校課程、音樂劇、建築和美食，同時也與當地的學生和社區建立真摯的友誼。對我絕對是一個重要的成長機會，在完全陌生的環境中，語言是完全陌生的德語，雖然面臨了許多挑戰，但在讓我學會獨立的同時也增強了我的自信心。這次的經歷不僅豐富了我的學術和個人生活，也對未來的職業發展增加了更多的可能性。

再次衷心感謝板橋北區扶輪社的推薦以及郭世忠前社長的照顧，讓我有這個機會帶著獎學金至世界的另一個角落開拓自己的視野、結交來自不同國家的好朋友。這個獎學金將是我人生中一個重要的里程碑，我會帶著感恩的心態，在未來有能力時也同樣的幫助有需要的人，將這份愛傳遞下去，謝謝大家！

## 22-23 年度 板橋北區扶輪社中華扶輪碩士班獎學金—楊雅淳 同學

- \* 照顧社友：前社長 郭世忠 P.P. Implant
- \* 就讀學系：大同大學 工業設計研究所/碩二
- \* 研究主題：不同類型加速器對臺灣新創公司生存之影響



### ■ 計畫摘要：

過去這十年來，台灣掀起一股創業熱潮，各縣市政府紛紛成立創業基地。各式創新創業計畫也不斷蓬勃推出，推動產業發展並協助新創公司與企業創新的創育機構出現，如孵化器、共同辦公空間和加速器等。然而，新創公司成功率依舊很低。加速器是最受新創企業矚目的創育機構。而加速器依照其營運單位、計畫時長、舉辦屆數或服務項目等特點，有不同類型差異，進而影響新創公司的發展過程。

研究方法選擇文獻探討與專家訪談，研究結果發現(1) 台灣加速器主要可依照營運單位分成五類：企業型、獨立型、國際型、學研型及政府型，此分類大致上能與國外分類相對應；(2) 五種分類中又以企業型及獨立型為大宗，合計約佔總加速器數量七成，而學研型最為少見；(3) 加速器提供之服務大同小異，多以創業課程、導師陪跑、異業合作和場域驗證為主，種子資金部分則不一定會提供；(4) 新創挑選加速器的關鍵因素也與加速器提供之服務環環相扣，新創多以拓展人脈、增加業務曝光機會、進行場域驗證等為目的。本研究結果可提供給未來欲創業的設計師團隊參考，以便在創業時選擇最適合的加速器。

### ■ 得獎感言

首先，我想先表達我滿滿的榮幸及感激，可以在求學 20 多年的最後一年有幸獲得中華扶輪教育獎學金，這對我而言是一個非常重要的里程碑。在這裡，我衷心地感謝板橋北區扶輪社以及所有關心並給予協助的社友們。

感謝社友們對獲獎學生無私的支持和鼓勵，使大家能夠參與這個寶貴的教育計劃。沒有板橋北區扶輪社的慷慨捐款，我沒有機會申請這個獎學金。這筆獎金將成為我實現夢想、追求知識的助力。

此外，我也要感謝我的指導教授，因為有他的告知與鼓勵，讓我知道這難能可貴的機會也鼓起勇氣申請，但最要感謝的還是板橋北區扶輪社對我的推薦。您們的認同和推薦是我能夠獲得中華扶輪教育獎學金的重要原因之一，您們對我的肯定，讓我感到十分感動和激勵，也增強了我對未來的信心。

這筆獎學金讓我能夠在接下來的學習旅程中，更深入地拓展不同領域的知識和技能。雖然再過不久將脫離學生身份，但我期許自己能不斷學習新知，追求卓越，成為一名優秀的人才，希望有一天，當我成為一個成功的專業人士時，能夠回饋板橋北區扶輪社和社會，並秉持扶輪的精神與價值觀，幫助那些需要幫助的人。

再次衷心感謝板橋北區扶輪社的奉獻、支持和信任，這份感謝之情我將謹記在心，成為我持續努力成長茁壯的養份。

# 例會報告事項

五月十九日  
第二〇三〇次例會

## 一、出席報告

社員人數	55 名
出席人數	27 名
免記出席	2 名
缺席人數	28 名
上週出席率	96%

## 二、出國社友祝您一路順風！

## 三、至友社補出席者：

## 四、捐款報告：

### (一)紅箱收入

累計： 1,833,411

Alpha	1,000	Archit	1,000
Bear	1,000	Bed	1,000
Brian	2,000	Building	1,000
CNC	1,000	Dental	1,000
Dragon	2,000	ENT	1,000
Eric	10,000	H.D.	6,000
Ken	1,000	Levine	1,000
Luke	1,000	Michael	1,000
Pomelo	1,000	Satuga	1,000
Smart	3,000	Sony	1,000
Spring	1,000	Tea	1,000
小計：			40,000
共計：			1,873,411

## (二)指定捐款

Eric	26,000	(春旅專用款)
共計：		26,000

## 本週節目

五月二十六日

第二〇三一例會

■ 專題演講：海洋永續保育及低碳綠色旅程

■ 主講人：張哲源 老師

## 下週節目

六月二日

第二〇三二例會

■ 社務行政會議：召開 39 屆授證前籌備會議

## 恭喜 Smart PP 喜獲麟孫



## 中華扶輪獎學生參加例會合影



## 扶輪之宗旨

扶輪之宗旨在於鼓勵並培養以服務之理想為可貴事業之基礎，尤其著重於鼓勵並培養：  
 第一、藉增廣相識為擴展服務之機會。  
 第二、在各種事業及專門職務中提高道德之標準，認識一切有益社會的業務之價值；及每一扶輪社員應尊重其本身之業務，藉以服務社會。  
 第三、每一社員能以服務之理想應用於個人、事業及社會之生活。  
 第四、透過結合具有服務之理想之各種事業及專門職務人士，以世界性之聯誼，增進國際間之瞭解，親善與和平。

**四大考驗** 遇事反省然後言或行  
 一、是否真實？  
 二、是否公平？  
 三、能否促進信譽友誼？  
 四、能否兼顧彼此利益？